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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 24/03/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre a ausência na pauta de projeto de lei que trata da política de 

valorização do salário mínimo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos sobre a realização de 

acordo entre a Presidência e o Colégio de Líderes para retirada de pauta, de ofício, 

de proposição de mesmo teor de medida provisória.  

 MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Discordância de decisão do 

Colégio de Líderes. 

JOSÉ PRIANTE (Bloco/PMDB, PA - Pela ordem) - Registro de votos 

proferidos em sessão anterior. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Como Líder) - Apoio à proposta de 

emenda à Constituição, de autoria do Presidente Eduardo Cunha, de redução do 

número de Ministérios. Crítica ao aumento dos gastos federais com aluguéis durante 

o primeiro mandato da Presidenta Dilma Rousseff. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação do Projeto de Lei 

nº 177-B, de 2015, que altera a Lei nº 12.505, de 11 de outubro de 2011, que 

concede anistia aos policiais e bombeiros militares dos Estados de Alagoas, de 

Goiás, do Maranhão, de Minas Gerais, da Paraíba, do Piauí, do Rio de Janeiro, de 

Rondônia, de Sergipe, da Bahia, do Ceará, de Mato Grosso, de Pernambuco, do Rio 
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Grande do Norte, de Roraima, de Santa Catarina, de Tocantins e do Distrito Federal 

punidos por participar de movimentos reivindicatórios, para acrescentar os Estados 

do Amazonas, do Pará, do Acre, do Mato Grosso do Sul e do Paraná. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Crítica à 

sistematização da corrupção nos Governos do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva e da Presidenta Dilma Rousseff. Apoio à elucidação dos escândalos de 

corrupção na PETROBRAS e no Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 

Social — BNDES. Elogio à lisura do Governo do ex-Presidente Fernando Henrique 

Cardoso. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Crítica ao Presidente Eduardo 

Cunha pela quebra de compromisso e consequente retirada, de ofício, da pauta da 

Casa de proposição sem aprovação da maioria do Plenário. Prejuízo dos 

trabalhadores, aposentados e pensionistas pela não apreciação da chamada Nova 

Lei do Salário Mínimo. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Relevância do reconhecimento pela 

agência Standard & Poor’s da solidez da economia brasileira e da manutenção do 

grau de investimento para o Brasil. Expectativa de aplicação de recursos 

estrangeiros em investimentos no País. Acerto da retirada de pauta da Casa de 

proposição sobre o salário mínimo e da recepção de medida provisória sobre o 

tema. Preservação do poder aquisitivo do salário mínimo frente a inflação 

acumulada nos Governos do PT. Apoio às Medidas Provisórias nº 664, de 2014, 

sobre benefícios sociais a trabalhadores, aposentados e pensionistas, e nº 665, de 

2014, que regula o Programa do Seguro-Desemprego, o Abono Salarial, institui o 

Fundo de Amparo ao Trabalhador — FAT, e altera a Lei no 10.779, de 2003, que 

dispõe sobre o seguro-desemprego para o pescador artesanal. Defesa da 

priorização da empresa nacional e do trabalhador brasileiro. 
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Elogio à opção política do 

Governo Federal de continuidade do aumento real do poder de compra do salário 

mínimo nacional. Relevância do debate sobre reajuste das aposentadorias acima do 

salário mínimo e da regra do fator previdenciário. Crítica à parcialidade do 

tratamento de informação veiculada na revista Reuters, divulgada no Twitter. Apoio 

ao pacote de medidas anticorrupção, do Governo Federal. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Crítica ao corte de recursos 

pelo Governo Federal destinados ao Fundo de Financiamento Estudantil — FIES e 

Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego. Institucional — 

PRONATEC. Descaso do Governo petista com a área da educação. Inconsistência 

de argumentos da base aliada a respeito da prática de corrupção em governos 

anteriores ao do PT.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Elogio ao Presidente da Casa 

pela cooperação em realização de acordo para edição de medida provisória relativa 

a regras de reajuste do salário mínimo até 2019. Crítica à Oposição pelo 

posicionamento contrário ao acordo celebrado com o Poder Executivo. Contestação 

a pronunciamento de Deputado a respeito de cortes orçamentários no Fundo de 

Financiamento Estudantil — FIES. Inconsistência de vinculação do pedido de 

impeachment da Presidenta Dilma Rousseff à queda da aprovação de sua gestão. 

Necessidade de ajustes na política econômica para retomada do crescimento do 

País.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 2.177-A, de 2011, que institui o Código Nacional de Ciência, Tecnologia e 

Inovação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

preferência para apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 37, de 2015. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RICARDO 

BARROS (Bloco/PP, PR). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Complementar Lei nº 37, de 2015, que altera a Lei Complementar nº 148, de 25 de 

novembro de 2014.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), LAERTE BESSA 

(PR, DF), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), SARNEY FILHO (PV, MA), LUCAS VERGILIO 

(SD, GO), RUBENS BUENO (PPS, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), DOMINGOS NETO (PROS, 

CE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados POMPEO DE MATTOS 

(PDT, RS), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Reflexões acerca do 

protagonismo do Parlamento na definição da pauta de votação. Críticas ao Governo 

Federal pela interferência no processo legislativo ordinário por meio de edição de 

medida provisória. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Ineditismo do unânime 

antagonismo entre a base aliada do Governo no Parlamento e o próprio Governo 

petista, em prejuízo da sociedade brasileira. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 37, de 2015. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 2.177-A, de 2011, que institui o Código Nacional de Ciência, Tecnologia e 

Inovação. 

Votação do requerimento de retirada de pauta da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 10, de 2015, que altera o art. 2º do Decreto-Lei nº 2.296, de 1986, a alínea “p” 

do § 9º do art. 28 da Lei nº 8.212, de 1991, e o art. 63 da Medida Provisória nº 

2.158-35, de 2001, e dá outras providências. 

Votação e aprovação do requerimento de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 6.002-A, de 1990, que dispõe sobre o mandado de injunção. 

Votação de requerimento de preferência para apreciação do Projeto de Lei nº 

6.128, de 2009. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 6.128, de 2009, que disciplina o processo e julgamento do mandado de 

injunção individual e coletivo e dá outras providências. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado VICENTE 

CANDIDO (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), EVAIR DE MELO (PV, ES). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda de Plenário nº 3. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

concessão de tempo para exame das emendas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento da solicitação do Deputado 

Moroni Torgan. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pesar pela retirada 

de pauta da Casa de proposição sobre o salário mínimo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimento ao Plenário acerca da 

matéria em votação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Questionamento ao Plenário quanto à 

existência de consenso para rejeição das emendas e votação do projeto original. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência quanto à inclusão de matéria na pauta da presente sessão. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda de Plenário nº 3, com 

parecer favorável. 

Rejeição da Emenda de Plenário nº 3. 

Votação e rejeição das Emendas de Plenário nºs 1 e 2, com parecer contrário. 

Votação do Projeto de Lei nº 6.128, de 2009. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do Projeto de Lei nº 6.128, de 

2009. 

Declaração de prejudicialidade das proposições apensadas e das emendas. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 719, de 2015, que altera a Lei nº 11.484, de 31 de maio de 2007, que dispõe 

sobre os incentivos às indústrias de equipamentos para TV Digital e de 

componentes eletrônicos semicondutores e sobre a proteção à propriedade 

intelectual das topografias de circuitos integrados, instituindo o Programa de Apoio 

ao Desenvolvimento Tecnológico da Indústria de Semicondutores — PADIS e o 

Programa de Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico da Indústria de Equipamentos 

para a TV Digital — PATVD; altera a Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993; e revoga 

o art. 26 da Lei nº 11.196, de 21 de novembro de 2005. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VICENTINHO (PT, SP). 
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pelas Comissões de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio e de Ciência e Tecnologia, 

Comunicação e Informática, o Sr. Deputado EVANDRO GUSSI (PV, SP). 

 PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Determinação de distribuição de cópia do 

substitutivo aos Deputados. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSB, RJ). 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 457, de 2005, que altera o art. 40 

da Constituição Federal, relativo ao limite de idade para a aposentadoria 

compulsória do servidor público em geral, e acrescenta dispositivo ao Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS).   

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

adiamento da votação da matéria, diante da necessidade de análise de emendas 

pelas bancadas.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão.  

Adiamento da votação da matéria.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em segundo turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 590-B, de 2006, que dá nova redação ao § 1º do art. 

58 da Constituição Federal (garante a representação proporcional de cada sexo na 

composição das Mesas Diretoras da Câmara dos Deputados e do Senado e de cada 

Comissão, assegurando ao menos uma vaga para cada sexo). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado DELEGADO 

EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG). 

 Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WALTER ALVES (Bloco/PMDB, RN), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), 

MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), SERGIO ZVEITER (PSD, RJ), LINCOLN 

PORTELA (PR, MG), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), ONYX LORENZONI (DEM, RS), POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS), ZÉ SILVA (SD, MG), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MARA GABRILLI (PSDB, SP), ARTHUR VIRGÍLIO 

BISNETO (PSDB, AM), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Congratulações à 

bancada feminina, especialmente à do PMDB, pela votação da matéria.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Luiza Erundina e de todas as Parlamentares pela atuação em prol do crescimento 

da participação da mulher na política.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Declaração de voto 

favorável à proposta de emenda à Constituição sobre a garantia da representação 

feminina na composição das Mesas Diretoras da Casa e do Senado Federal e nas 

Comissões.  
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LUIZA ERUNDINA (PSB, SP - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação pela 

Casa de proposta de emenda à Constituição que garante a representação 

proporcional de cada sexo na composição das Mesas Diretoras da Câmara dos 

Deputados e do Senado e de cada Comissão, assegurando, ao menos, uma vaga 

para cada sexo. Expectativa de imediata aprovação da matéria pelo Senado 

Federal.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Anúncio de encontro da 

bancada feminina do Congresso Nacional com a Presidenta Dilma Rousseff.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Congratulações à 

Deputada Luiza Erundina pela iniciativa de ampliação da participação feminina na 

política. Elogio à condução dos trabalhos da Casa pelo Presidente Eduardo Cunha. 

Valorização da bancada feminina do PMDB sob a Liderança do Deputado Leonardo 

Picciani.  

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre a retirada 

de destaque de autoria do orador sobre a concessão de reajuste a aposentadorias e 

pensões conforme a legislação relativa ao salário mínimo. Protesto contra a edição 

de medida provisória sobre a política de reajuste do salário mínimo sem a inclusão 

da categoria de aposentados e pensionistas entre os beneficiários.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, 

RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da proposta de emenda à Constituição. 

Dispensa de votação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ MENTOR (PT, SP).  
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Criação da Academia Brasileira 

de Direito Eleitoral e Político — ABRADEP, em Belo Horizonte, Estado de Minas 

Gerais. Importância da entidade no debate da reforma política no País. Defesa do 

fim da reeleição para cargos executivos, do financiamento misto de campanhas 

eleitorais e da transparência na Justiça Eleitoral. Contrariedade à unificação do 

calendário eleitoral e ao financiamento público integral de campanhas. 

JONY MARCOS (Bloco/PRB, SE) - Transcurso da Semana da Água e do Dia 

Mundial da Água. Degradação ambiental do Rio São Francisco em decorrência da 

implantação de projetos de irrigação, geração de energia elétrica e transposição. 

Prejuízos causados a Municípios ribeirinhos pela redução do volume de água do Rio 

São Francisco. Apresentação de requerimento de informações ao Ministro de Minas 

e Energia sobre a regularidade administrativa e ambiental da Companhia Hidro 

Elétrica do Rio São Francisco — CHESF. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Apoio à carta de repúdio de autoria da 

Frente Parlamentar Evangélica enviada à Casa. Crítica à deterioração dos valores 

morais e cristãos pela mídia brasileira. 

ANTONIO BRITO (Bloco/PTB, BA) - Transcurso do Dia Mundial de Luta 

Contra a Tuberculose. Ações da Frente Parlamentar de Luta Contra a Tuberculose e 

da Comissão de Seguridade Social e Família, da Câmara dos Deputados, no 

combate à enfermidade.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


